

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



ИНФОРМАЦИЯ  
об итогах голосования  
в области — стр. 4

## ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

Тематический выпуск

Стр. 2



### ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН

2-35-74

с 16 до 17 часов

О. МИХАЙЛОВА: «Должны ли жильцы дома убирать лестничные площадки первого этажа, если здесь нет квартир, так как на первом этаже дома находится магазин? На что ЖПЭП расходует деньги, которые мы платим за «обслуживание приватизированного жилья?».

Отвечает директор ЖПЭП В. Л. МЕЩАНИНОВ:

— Первые нежилые этажи зданий должны убирать работники ЖЭУ, а не жильцы дома.

Деньги, собираемые с квартиросъемщиками по статье «Обслуживание приватизированного жилья» (как и неприватизированного), расходуются на текущий ремонт жилого фонда.

К. НИКИТИН: «У входа на рынок появился плакат «Б. Н. Ельцин — наш Президент». Это личная инициатива администрации рынка или чье-то указание «сверху»?».

Отвечает директор МП «Рынок» В. Н. ЖУКОТАНСКИЙ:

— Никаких указаний «сверху» я не получал. Это моя личная инициатива. Мои коллеги со мной солидарны.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Зарплату за февраль коллектив ПАТП получил в конце мая. Когда будет возможность выплатить мартовскую зарплату, директор предприятия В. Р. Мороз сказать не смог.

Комбинат по благоустройству города продолжает текущий ремонт дорожного покрытия. Работы ведутся на улице Ленина, попутно приводятся в порядок и тротуары.

Очередной футбольный матч на первенство России (IV лига, зона «Северо-Запад») состоялся 22 июня в Новгороде между командами «Новгород» и «Химик-Пограничник» (г. Сланцы). Со счетом 2:0 победили сланцевчане.

На прошлой неделе в Шушарах состоялся очередной областной семинар с главными бухгалтерами управлений сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. От нашего района в нем приняла участие С. А. Лахно — главный бухгалтер управления сельского хозяйства. Обсуждались вопросы планирования и отчетности.

Почти месяц на городском рынке функционирует новый контрольный пункт ветстанции. Его строительство обошлось МП «Рынок» в 16 миллионов рублей.

### НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

По «Горячему телефону», в письмах и просто заходя в редакцию, чаще всего наши читатели задают два вопроса: как обстоит дело с выплатой детских компенсаций и о том, действуют ли у нас льготы для проезда на транспорте. Газета неоднократно давала разъяснения должностных лиц, но все же эти вопросы по-прежнему волнуют многих сланцевчан. За полной и исчерпывающей информацией мы обратились к главе администрации района Я. Я. БОГДАНОВУ.

## ИНТЕРЕСУЕТ ВСЕХ

— Яков Яковлевич, недавно появилась возможность выплатить детские компенсации за несколько месяцев малообеспеченным семьям. Работающие женщины, не стоящие на учете в органах социальной защиты, ждут, что теперь должна дойти очередь и до их детей. Эти деньги нужны. Не секрет, что во многих семьях один из родителей или оба получают мизерную зарплату, да и не всегда вовремя.

— Полностью согласен. Администрация района делает все, от нее зависящее, чтобы ликвидировать задолженность по детским компенсациям. Давайте вспомним 1995 год. Тогда эти выплаты были предусмотрены в числе защищенных статей бюджета. Как ни было трудно, пособия выплачивались аккуратно — до сентября. Тогда была сделана индексация и, учитывая, что в местных бюджетах дополнительные средства не предусмотрены, наши законодатели вложили эту обязанность на бюджеты субъектов Федерации (в нашем случае — на областной бюджет).

— С этого времени регулярные выплаты прекратились.

— Теперь посмотрим, как обстоит дело с бюджетом района на текущий год. Ваша газета рассказывала о принципах его формирования, напомнив вкратце: общая сумма отпускаемых средств на нужды района исчислялась путем арифмети-

ческого умножения цифры предполагаемых расходов на душу населения на численность населения. Поскольку наш район густонаселенным не назовешь, то и общая сумма получилась не очень внушительной и не покрывает затрат на коммунальное хозяйство, транспорт, культуру, образование. Предусмотреть какие-то резервы для детских пособий было практически невозможно.

При утверждении областного бюджета на 1996 год была определена субвенция нашему району для выплаты компенсаций в 2821 млн. рублей, что составляет 60 процентов от потребности.

— Редакция нашей газеты получила в ответ на свой запрос письмо из областного Управления казначейства и финансов за подпись заместителя начальника Управления В. В. Барашенкова. Здесь говорится: «С 1996 года по согласованию с главами администраций городов и районов области часть средств для выплаты пособий семьям, имеющим детей, в виде субвенции предусмотрена в областном бюджете, а часть — в бюджетах городов и районов области». Из этого письма следует, что 40 процентов необходимых средств должно быть заложено в нашем районном бюджете.

— Знаете, кое-кому, видно, просто хочется выдать желаемое за действительное. Еще раз повторю, что при формировании бюджета не могло быть речи о суммах

на детские компенсации. Тем не менее, администрация района все-таки идет на выделение средств для этих выплат по взаимозачету. Такая возможность была предоставлена ряду предприятий, уже выплатившим компенсации своим сотрудникам. Это акционерные общества «Завод «Сланцы», «Цесла», городской молочный завод, «Агрокомп», муниципальные предприятия «Теплосеть», «Водоканал», «Радуга», «ЖПЭП», ИЧП «Елена» и некоторые другие.

В целом, с начала года на 20 июня 1996 года было проведено взаимозачетов на сумму 864,6 миллиона рублей, или 24 процента за полгода. В том числе на 777,3 миллиона рублей погашена задолженность за 1995 год и на 87,3 миллиона за 1996 год. В то же время из областного бюджета по срокам выплат должно было уже поступить не менее 40 процентов отпущенных средств, но на 3 июня получено лишь 664 миллиона рублей из 2821 миллиона.

— Таким образом, шанс получить детские компенсации путем взаимозачета с городским бюджетом имеют те предприятия, кто имеет наличные средства и долги перед бюджетом. А как быть остальным?

— Будем ждать поступления средств из области. В первую очередь считаю себя

ответственным перед теми, кто стоит на учете в органах социального обеспечения. Направляем средства для расчетов с ними при первой возможности.

— Яков Яковлевич, теперь давайте внесем ясность в другой вопрос — относительно льгот на транспорте.

— Закон «О ветеранах», который представил право льготного проезда большому количеству граждан, принят позднее, чем был утвержден бюджет, поэтому не удалось предусмотреть в бюджете средства на финансирование этих льгот. При формировании бюджета на следующий год, как и рекомендовано областным правительством, заложим в бюджет финансирование льгот в соответствии с действующими законами «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов», «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации». Что же касается текущего года, то надо сказать прямо: мы в состоянии сохранить бесплатный проезд для всех льготных категорий граждан только по городу. Бесплатного пригородного проезда мы сейчас не можем себе позволить. Но и временно приостановить действие Федерального закона администрация района не имеет права. Поэтому я просто обращаюсь к нашим ветеранам с ПРОСЬБОЙ: в связи с очень трудным положением в городском автотранспортном предприятии, с нехваткой средств в городском бюджете — найдите возможность оплатить проезд в пригородном транспорте. Иначе неизбежны новые проблемы в организации автобусного движения.

Беседу вела  
С. ШИШКИНА.

### КУРС ДОЛЛАРА США на 25.06.96 г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»:  
покупка — 5050 рублей, продажа — 5180 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ:  
покупка — 5050 рублей, продажа — 5180 рублей.

### „02“ сообщает

#### «ГОРЕ ЛУКОВОЕ»

В ночь на 21 июня из сада-огорода, расположенного в д. Малая Руя, неизвестные похитили 35 кустов лука.

Той же ночью с огорода участка гр. Е. неизвестный украл лук. Причинен ущерб, по оценке хозяйки участка, на сумму 50 тысяч рублей.

В ночь на 20 июня с приусадебного участка расположенного в деревне Синко, соседка выкопала 64 куста лука. Соседка задержана.

#### ВИНОВАТЫ САМИ

21 июня около 10 часов вечера от неосторожного обращения с огнем возник пожар в квартире дома по ул. Ленина. В результате пострадал хозяин квартиры, который с ожогами II и III степени был доставлен в больницу. Ущерб от пожара оценен в 2,5 миллиона рублей.

22 июня в 4 часа утра в д. Замошье сгорел кирпичный дом. По предварительным данным, причиной возгорания стало неосторожное обращение с огнем людей, находящихся в нетрезвом состоянии.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. Начальник Управления по растениеводству Министерства сельского хозяйства и продовольствия И. Гридасов заявил: «Урожай зерновых в нынешнем году при самых благоприятных условиях превысит прошлогодний, самый низкий за последние 30 лет (53 млн. тонн) всего на 5—6 млн. тонн. Это повлечет за собой увеличение импорта продовольственного зерна. Если в прошлом году было импортировано 10,2 млн. тонн, то в нынешнем эта цифра возрастет по меньшей мере вдвое. Ибо все запасы зерна в стране практически закончились».

КИЕВ. Президент Украины Л. Кучма намерен предложить во время своего визита в Польшу создание политico-экономического объединения стран Центральной и Восточной Европы, а также безъядерной зоны от Черного до Балтийского моря.

## ЗАКОН НЕ ЖДЕТ

В конце прошлого года Государственная Дума приняла Закон «Об акционерных обществах». В связи с принятием этого Закона существенно изменились требования к учредительным документам всех акционерных обществ. Это касается како-ранее созданных акционерных обществ, так и вновь создаваемых. Рассказывает председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом Г. А. КЕНЮХОВ:

— Акционерные общества должны привести в соответствие с новым законодательством все учредительные документы в срок до 1 июля 1997 года. На сегодня самыми законопослушными оказались руководители немногих акционерных обществ — «ОРТИКО», «Завод «Полимер», «Завод «Сланцы», «Цесла».

— Геннадий Анатольевич, вероятно, пересмотр учредительных документов — дорогостоящая и трудоемкая процедура?

— По всем вопросам, возникающим в ходе подготовки новых документов, можно проконсультироваться в Сланцевском отделении Ленинградской Областной регистрационной палаты. Ведь Палата создана не только для того, чтобы регистрировать предприятия, но и помогать в решении вопросов, касающихся деятельности акционерных обществ. Здесь же разъяснят существующие требования и помогут

## «КОСМОС» ПОКА НИЧЕЙ,

хотя Комитет по управлению муниципальным имуществом выставлял его на продажу. Как пояснил Г. А. Кенюхов, поступало интересное предложение от директора АО «Родина» В. А. Антонова. Предложив осуществить сделку взаимозачета по долгам бюджета, В. А. Антонов хотел приобрести магазин в собственность АО «Родина». Но, к сожалению, частично средства, вырученные от продажи недвижимости, должны были бы поступить в Областной, Федеральный бюджеты. И, таким образом, на покупку магазина у сельчан в нынешних условиях просто бы не хватило денег. Что и говорить, жестокие условия рынка, в которых приходится жить и работать нынче сельхозпроизводителям.

Однако осуществить взаимозачет такого рода с АО «Родина», возможно, если будет рассмотрен вопрос по перепрофилированию или расширению услуг муниципального предприятия «Аксоль».

## КУМИ ПРЕДЛАГАЕТ

Казалось бы, все уголки городских зданий и помещений уже заняли предпринимчивые сланцевские бизнесмены. Но, оказывается, что в КУМИ еще есть, что предложить городским предпринимателям. Чтобы уменьшить невостребованные пустующие площади, желающие могут получить в аренду 1/3 помещений ТОО «Клен», ТОО «Силэйт». Весьма удобное местоположение этих потенциальных торговых точек, возможно, принесет успех начинающим бизнесменам. В КУМИ ждут ваших предложений.

## КОРОТКО О ФАКТАХ

В Ленинградской области зарегистрировано свыше 1000 акционерных обществ.

Сланцевским территориальным отделением Ленинградской Областной регистрационной палаты зарегистрировано 62 акционерных общества.

На сегодняшний день примерно 10 процентов акционерных обществ района привели свои учредительные документы в соответствие с Законом Российской Федерации «Об акционерных обществах».

За 5 месяцев 1996 года в городской бюджет поступило 389 миллионов 534 тысячи рублей от арендаторов городских зданий и помещений.

## НОВЫЕ АДРЕСА

Вновь заработало, не изменив профиль, трикотажное ателье на улице Гагарина. ТОО «Алиса» выкупило часть арестованного имущества бывшего ателье и организовало его работу.

Добрые дела частного предпринимателя Юрия Петровича Колесникова не остались без внимания губернатора области А. С. Белякова во время его визита в наш город. Действительно, как не восхититься прекрасно обустроенным небольшим торговым центром у магазина «Уралочка». Не пожалел Ю. П. Колесников ни сил, ни средств на благоустройство этого уголка центральной части города.

## КОМИССИЯ ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

газин ЧП В. А. Заутина (один из отделов бывшего магазина «Октябрьский»). С момента начала работы магазина от продажи имущества МП «ТехноУент» выручено около 80 миллионов рублей.

А вот покупателей на основное «наследство», оставшееся от МП «ТехноУент» (лесоторговую базу, магазин «Надежда»), пока не находится. В КУМИ полагают, что на это есть и политическая причина — на предвыборное время рынок недвижимости замирает.

ИЧП «Импульс» (магазин «Спортивный»), ТОО «Клен», все три магазина бывшего «Октябрьского», книжный магазин.

Значительно снижена арендная плата аптекам города.

В соответствии с приказом «Об утверждении Положения об информировании и консультировании по таможенным вопросам» информирование и консультирование в таможенных органах осуществляют сотрудники юридических служб таможен. Участникам внешнеэкономической деятельности следует знать, что опубликование правовых актов обеспечивается в таких периодических изданиях, как «Российские Вести» и «Российская газета». В этих га-

## ДАНЫ ЛЬГОТЫ

Существенные льготы по арендной плате предоставлены торговым предприятиям, специализирующимся на продаже непродовольственных товаров. В списке «льготни-

ков» ИЧП «Импульс» (магазин «Спортивный»), ТОО «Клен», все три магазина бывшего «Октябрьского», книжный магазин.

Значительно снижена арендная плата аптекам города.

зетах публикуются правовые акты, подлежащие государственной регистрации в Министерстве России. Участники внешнеэкономической деятельности, предприниматели могут найти публикации нормативных актов также в бюллетене таможенной информации «Таможенные вести», а также в совместном выпуске СЗТУ РФ и газеты «Экономика и жизнь» (региональный выпуск), Санкт-

## К вашему сведению

В Кингисеппской таможне, по решению руководства, работает телефон доверия, по которому вы можете сообщить о том, какие трудности возникли у вас при прохождении таможенного контроля или при оформлении таможенной декларации, вы-

## СВЕДЕНИЮ

сказать свои пожелания или претензии, если возникли сомнения в юридической обоснованности в действиях представителя Кингисеппской таможни. Телефон доверия к вашим услугам с 8.00 до 18.00 по рабочим дням недели — 21-684.

## КОРОТКО О ФАКТАХ

В Ленинградской области зарегистрировано свыше 1000 акционерных обществ.

Сланцевским территориальным отделением Ленинградской Областной регистрационной палаты зарегистрировано 62 акционерных общества.

На сегодняшний день примерно 10 процентов акционерных обществ района привели свои учредительные документы в соответствие с Законом Российской Федерации «Об акционерных обществах».

За 5 месяцев 1996 года в городской бюджет поступило 389 миллионов 534 тысячи рублей от арендаторов городских зданий и помещений.



## ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

### Дом, который построил комбикат «Стройдеталь»

В этом доме (у новой бани) на десятом этаже через КУМИ продаются четыре квартиры, арестованные налоговой полицией. Их для себя строило ТОО «СПК», но за долги лишилось этого жилья в пользу бюджета.

Так как в этих квартирах имеются строительные недоделки, они стоят несколько дешевле. Однокомнатная квартира — около 35 миллионов рублей, двухкомнатная — 46 миллионов, трехкомнатная — 52 миллиона. На них ищут покупателей.

## ПИСЬМО В НОМЕР

нечно, думаю, у них там, в большом городе, мафия договорилась между собой, и попробуй-ка сделай магазин дешевле. Нельзя.. А у нас городок маленький, спокойный, мафии не до нас.

А какие милые продавцы стали в магазинах! Я, бывает, в «Марсе» (директор А. Б. Комиссаров — ред.) и просто так загляну. Какой там есть говорливый парень-продавец. И не хочешь иногда купить, а купишь. Приятно ходить в магазины предпринимателя Михаила Федоровича Иванова. Девушки все у него вежливые, всегда помогут продукты в сумку уложить, никогда не обсчитывают. А вспомните-ка, как обслуживали раньше. Продавец был королем, а ты перед ним унижайся!

Так что, изменила я свое мнение о наших предпринимателях. Пусть торгуют.

Р. ШУШУНОВА, пенсионерка.

## ЗА ИНФОРМАЦИЮ НАДО ПЛАТИТЬ

Петербург — «Таможенные вести».

Публикации нормативных актов вне указанных изданий расцениваются как рекомендательные.

ИНФОРМАЦИЯ о действующих опубликованных правовых актах (название акта, его предмет, издание, в котором он опубликован) представляется клиенту бесплатно. Если лицо желает получить об опубликованных правовых актах информацию сверх указанного, то такая информациядается таможенным органом за плату. Размер платы не зависит от предмета и сложности вопроса, а также лица, желающего получить информацию.

Участники внешнеэконо-

мической деятельности, зарегистрированные в Кингисеппской таможне, предприниматели могут получить информацию и консультацию в юридическом отделе таможни в рабочее время. Следует помнить, что своевременная квалифицированная консультация может устранить массу непредвиденных обстоятельств и препятствий, возникающих при незнании правовых норм.

Информационно-консультационный пункт при юридическом отделе Кингисеппской таможни находится по адресу: Большая Грязанская, 5, на втором этаже.

Г. ЧЕПИК, пресс-атташе Кингисеппской таможни.

Материалы для странички подготовила совместно с Комитетом по управлению муниципальным имуществом В. ГАЛКИНА.

**Н**ОВОСЕЛЬЕ нынче — событие необычное и вдвойне долгожданное. Вселись в новую квартиру, получив ее бесплатно в порядке очереди, сейчас практически невозможно. К счастью, государство все-таки еще берет на себя заботу об отдельных категориях граждан. Можно считать, что повезло и тем, кто работает в солидных организациях, которые в силах заплатить за жилье для своих сотрудников.

Десятиэтажный кирпичный дом, что у новой бани в четвертом микрорайоне, строили для себя комбинат «Стройдеталь». Десятый этаж, добавленный к зданию, ТОО «СПК» предназначало для квартир своим работникам, но этого сделать не удалось. Ввиду финансовых затруднений на комбинате, на завершение первой башни комплекса средств не нашлось. И несколько месяцев назад АО «Комбинат «Стройдеталь» продало незавершенное строительство городской администрации. Но покупка дома администрацией (кстати, вопрос о расчете с комбинатом за покупку еще до конца не решен) отнюдь не означает того, что все квартиры будут заселены в соответствии с городской очередью.

И все же счастливыми новоселами стали несколько молодых семей, получивших квартиры по льготной очереди, и мы — у них в гостях.

Дел около дома достаточно. Еще предстоит благоустроить территорию, убрать строительную технику.

В подъезде нового дома непривычно чисто и уютно. Вероятно, кодовый замок на дверях подъезда пока бережет новенькие почтовые ящики и свежевыкрашенные стены от хулиганских посягательств.

Что и говорить, с планировкой квартир тоже повезло: отдельные комнаты, присторные кухни и коридоры. Есть и прогрессивное новшество — на газовых плинтах установлены счетчики. Правда, газ к дому еще не

подключен (ждут продажи и заселения остальных квартир дома), да и с горячей водой проблемы. Но с этими неудобствами можно смириться, они — временные, зато квартира — навсегда. Впрочем, пусть о своих приятных заботах и хлопотах поведают сами счастливые обладатели новых квартир.

Галина Елизарова, работ-

мы с женой снимали жилье. Хоть и была у нас своя комната, но с двумя детьми в ней жить тесновато. Жена у меня работает на комбинате «Стройдеталь». Она стояла на очереди на жилье, должна была получить квартиру в этом доме. Но мы стали новоселами благодаря руководству нашего отдела внутренних дел — семьям четы

## „Мне с квартирой повезло“

ница детского сада, хозяйка двухкомнатной квартиры:

— Этой квартиры я ждала почти 9 лет. Получила ее от городской администрации по льготной очереди, как мать-одиночка. В последние годы я уже и надежду, было, потеряла, что получу когда-нибудь свое жилье. Ведь сейчас за все надо платить. И, конечно, я благодарна прежде всего руководству города за то, что обо мне не забыли, дали возможность получить бесплатное жилье. 14 лет я прожила в общежитиях с соседями. Когда после переезда сюда возвращаюсь с работы, и не верится, что в свой дом иду, что у меня есть своя кухня, ванна, и это мои стены. Сейчас у меня одна только кухня по метражу такая, какая была недавно комната в общежитии. Теперь главная забота — постепенно обставить две комнаты. Благо доделывать за строителями ничего не надо. Если нужно, они сами устроят недоделки по заявкам жильцов.

В квартире у Игоря и Ирины Федоровых, несмотря на выходной день, полным ходом шли работы по обустройству новой трехкомнатной квартиры. Но минутка поделиться своей радостью нашлась:

ИГОРЬ: 10 лет я работаю в Сланцевском отделе внутренних дел. Все это время

рех сотрудников отдела выкупили квартиры в этом доме. Какие у нас заботы? Денег заработать бы и побыстрее купить обстановку в новую квартиру...

В трехкомнатной квартире живет тоже молодая семья Колкуновых — Борис, Валентина и две их дочки — одной 5 лет, второй нет еще и года. Борис рассказывает:

— Я работаю на шахте «Ленинградская». Квартиру эту получил по льготной очереди, так как служил в Афганистане. 6 лет жили с женой и дочкой в одной комнате. Так что, очень ждали новоселов, въехали сюда одни из первых, на следующий же день после того, как сообщили о заселении дома. Конечно, мы с женой очень рады. Свои стены теперь есть, а на остальное зарабатываем.

На десятом этаже живет семья Поляковых, мама Татьяна и двое ее сыновей. Поляковы поселились здесь самыми первыми. Сразу же, как строители сдали дом. Татьяна рассказывает:

— В 1992 году мы с мужем приехали в Сланцы из Эстонии. Там стало просто невозможно жить. Судите сами: чтобы купить хлеб, другие необходимые продукты, нужно было с раннего утра занимать очередь в магазин и несколько часов стоять. Мы оба работали в строите-

льной организации, поэтому ходить по очередям у нас не было времени. Тогда уже начали чувствовать неприязненное отношение к русским. Помучавшись некоторое время, мы решили уехать. Денег, вырученных от продажи четырехкомнатной квартиры в Эстонии, нам хватило на то, чтобы заказать кондитер, оплатить таможенные пошлины за перевозку вещей. Приехав сюда, мы оба устроились на работу в ТОО «СПК», некоторое время жили в общежитии «Чайка». Муж очень сильно переживал обо всем случившемся с нами, все-таки в Эстонии мы нажили достаток, жизнь была налажена, а здесь пришлось начинать все сначала. Но несколько месяцев мы не получали зарплату, ему приходилось искать дополнительную работу. Все эти трудности подорвали его здоровье. В 37 лет он скончался, и я осталась одна с двумя детьми в общежитии, где зимой не было ни света, ни воды, ни отопления. Тогда я стала «выбивать» себе хоть какое-то жилье. Мне предлагали комнату 11 кв. м в коммуналке и комнату в общежитии техникума на одном этаже со студентами. Может, меня кто и осудит, но я на такое «жилье» не согласилась — в таких условиях не было бы жизни ни мне, ни детям. И тогда, в трудную минуту, мне помогло руководство ТОО «СПК». В эту квартиру, принадлежавшую ТОО, меня поселил Олег Михайлович Карбоничий. Прописана я здесь с детьми пока на год, не знаю, какой стороной дальше повернется жизнь. Мне кажется, самое страшное, когда мне было просто некуда податься с детьми, я уже пережила.

Вот, благодаря таким разным жизненным обстоятельствам поселились эти семьи в новом доме. Пожелаем новоселам скорого обустройства квартир, счастья и хороших соседей.

В гостях у новоселов побывала

В. ГАЛКИНА.

## „Для кого и для чего в городе автобусы?“

В субботу, 15 июня, около 8 утра я торопилась на автобус маршрута № 2 к остановке «Поликлиника» в Лучках. Видя, что мне на встречу приближается автобус, я побежала. До платформы остановки я не добежала буквально около метра. Каково же было мое удивление, когда «двойка» проскочила мимо меня, даже не притормозив. Пусть бы автобус был переполнен пассажирами или по времени опаздывал. Но был он полупустой, и в запасе оставалось минут 10 (по отношению к расписанию). Приковыляв с большой ногой к магазину № 42, где остановился этот автобус, я подошла к водителю и спросила: «Что, у поликлиники теперь остановки нет?». На что он со злорадством ответил, что якобы

меня не видел, хотя я бежала ему навстречу. А потом, как бы оправдываясь, сказал, что на остановке я не стояла.

Кондуктор назвать фамилию водителя автобуса № 0515 отказалась. Диспетчер, не совсем охотно, но назвала: Сигачев. Подобных Сигачеву молодых водителей много. Они просто забывают, что находятся за рулем не личной автомашины, когда от их желания зависит — взять пассажира или нет.

Для кого же у нас в городе автобусы — для пассажиров или для отчета перед диспетчером, что рейс выполнен?

З. ЛЬВОВА,  
жительница города, пенсионерка.

От редакции: Инструкция водителя автобуса (п. 4 па-

раграф 1.11), которую нам привела начальник пассажирского автовокзала Е. А. Сидоренко, гласит: «Водитель обязан полностью останавливать автобус на всех обязательных остановках на маршрутном и на парковом рейсе независимо от наличия свободных мест в автобусе и наличия ожидающих на остановке. На остановках «по требованию» останавливать автобус при наличии ожидающих пассажиров или по требованию пассажиров». В данном случае остановка «Поликлиника», что в Лучках, является тарифной или обязательной остановкой. И водитель обязан был остановить автобус независимо от того, были люди на остановке или нет. Таким образом, он нарушил свои должностные инструкции.

Письмо пассажирки Львовской редакции газеты «Знамя труда» направила для принятия мер в пассажирское автотранспортное предприятие,

В настоящее время для того, чтобы иметь оружие и охотиться, совсем не требуется быть членом общества охотников. Достаточно просто иметь государственный охотничий билет областного Департамента охоты и ежегодно уплачивать только госпошлину (ту же самую, которую платят и члены общества охотников, помимо взносов).

Право охоты по билету Департамента представляется повсеместно, во всех охотничих хозяйствах. Цены на лицензии одинакова как

все самое лучшее показали руководители Выскатского училища № 57 своим гостям и коллегам, собравшимся сюда на семинар. А показать есть что. И прекрасные учебные корпуса, и вполне приличный машинно-тракторный парк, и большой клин земли, на котором будущей рабочей братии есть, где развернуться. Учащиеся тоже не упустили возможность показать «товар лицом». Огромное поле с дружными всходами картофеля — это ли не лучшее доказательство, что учащиеся здесь уже сегодня зря свой хлеб не едят.

В работе семинара приняли активное участие и помогли директору училища А. И. Семенову выполнить всю напряженную программу начальник района управления сельского хозяйства Л. Ц. Малащенко, директор АО «Родина» В. А. Антонов, а также полпред от горно-Б. Жаворонков. А. БЕДОВА.

## МОЖНО БЫТЬ «ВОЛНЫМ ОХОТНИКОМ»

для владельцев государственного, так и членского охотничих билетов. Цена самого билета тоже не велика. Эта система действует уже четвертый год и неплохо себя зарекомендовала. Получить билеты — Департамента охоты можно не только в Санкт-Петербурге, но и у районного охотоведа.

## По обеим сторонам Наровы

(Начало в № 112, 113).

О существовании крепости «Нарвия» говорится в датской «Подземельной книге» за 1256 год. Новгородские летописи за 1117, 1172, 1174 годы сообщают о том, что поселение это в XII веке было торговым центром, где находили пристанище торговцы разных стран, и что даже в Новгороде существовал «Неревский конец», где останавливались «неревские торговцы». Из истории известно также, что изделия принародских мастеров из глины, кожи, дерева шли не только в западные земли, но и на восток, вплоть до Новгорода.

Усть-Нарва впервые упоминается в письменных источниках под немецким названием. Позднее в течение долгого времени поселок назывался Гунгербургом, а еще позднее «Усть-Нарвы» стало называться Усть-Нарва, а с 1920 года этот поселок носит название эстонское — Нарва-Иыэсуу. Название поселку Гунгербург якобы дал Петр I. В начале Северной войны, во время пребывания в этих местах, Петр Великий проголосовал и попросил у местных жителей «поесть», но жители были настолько бедны, что не смогли накормить царя. Тогда Петр I воскликнул: «Ох, Гунгербург!», что значит в переводе с немецкого «голодный город».

В устье Нарвы жители с давних времен занимались рыбной ловлей в реке и море. И, надо полагать, что задолго до призыва фон Плетшберга на южном берегу Финского залива «челнели избы здесь и там» да хижины для хранения сетей и лодок. Позднее поселок превратился в гавань. Для защиты от нападения с моря на берегах Нарвы были построены 3 деревянных крепости. В 1579 году деревянные крепости уничтожили шведы. С 1704 по 1917 год поселок Усть-Нарва и город Нарва входили в состав Русского государства. Будучи в составе России, они вновь стали играть важную роль в заморской торговле. В XVIII веке Усть-Нарва и Нарва занимали по внешнеторговому обороту третье место среди портов России на Балтийском море после Риги и Петербурга. Через Усть-Нарву проходили сотни русских и иностранных кораблей. В 1724 году местные лоцманы провели в Нарву и из Нарвы 230 кораблей, в 1764 году — 300, в 1765 году — 400, в 1766 году — 460 кораблей.

На правом берегу Нарвы, на гранитной горе-гриве, напротив «Нарвского кремля», стоит Ивангородская крепость. Дата основания ее — 1492 год. Русская летопись сообщает: «...заложи князь великий град на немецком рубежи, на реце Нарве и нарече во свое имя Ивангород». В 1842 году был заключен мирный договор между Ливонией и Русью. Воспользовавшись этим, Иван III приказал построить против г. Нарвы на Девичьей горе крепость, для чего послал туда «воеводы своя». Крепость была расположена очень удачно. Сама природа создала благоприятные условия для ее защиты: фланги, омываемые бурной рекой, были неприступны. Ивангородская крепость была сравнительно небольшой, ее площадь равна 5900 кв. м. в отличие от других русских крепостей.

(Продолжение на 4-й стр.)

С 17 июня изменилось расписание пригородных маршрутов. Пассажиры, которые вовремя не ознакомились с новым расписанием, опоздали с намеченной поездкой. Старший диспетчер СПАТП В. М. СКЛЯРОВА комментирует ситуацию:

— Предварительно все изменения в расписании мы согласовали с главами волостных администраций. Сейчас первый автобус по маршруту № 91 выходит в 5.40. № 93 — в 5.50 из Сланцев. Несущественные изменения произошли и по некоторым

## ИЗМЕНИЛОСЬ РАСПИСАНИЕ

другим маршрутам.

Всю информацию лучше заранее получить на вокзале. Кстати, вместо привычных стендов с расписанием теперь знакомят печатные листы около самой кассы. Конечно, вначале их трудно и разглядеть. Так что, удобнее перед поездкой уточнить расписание автобуса на вокзале или у диспетчера СПАТП (тел. 21-101).

В. ГАЛКИНА.

# Информация об итогах голосования

по выборам Президента Российской Федерации на территории Ленинградской области

Территориальные избирательные комиссии район, город Ленинградской области	Брынцалов В. А.	Власов Ю. П.	Горбачев М. С.	Ельцин Б. Н.	Жириновский В. В.	Зюганов Г. А.	Лебедь А. И.	Федоров С. Н.	Шаккум М. Л.	Явлинский Г. А.
	Число голосов избирателей, поданных за каждого кандидата, в %									
Бокситогорский	0,24	0,08	0,44	28,56	5,37	38,43	13,31	0,97	0,42	9,14
Болосовский	0,28	0,18	0,84	33,72	5,38	24,65	22,13	1,04	0,39	8,51
Волховский	0,28	0,14	0,46	32,13	4,52	30,23	17,98	1,11	0,44	9,49
г. Волхов	0,23	0,25	0,52	41,39	4,44	22,75	16,41	1,33	0,44	9,29
Всеволожский	0,25	0,20	0,69	39,16	3,41	18,16	21,08	1,13	0,27	13,18
Выборгский	0,27	0,24	0,69	45,49	4,38	16,94	16,67	1,34	0,37	10,54
Гатчинский	0,23	0,18	0,72	37,70	4,01	21,67	19,37	1,26	0,36	11,74
г. Гатчина	0,19	0,28	0,60	38,14	2,86	20,10	17,31	1,17	0,32	16,98
г. Ивангород	0,27	0,16	1,70	22,35	7,59	31,10	20,63	2,13	0,59	10,18
Кингисеппский	0,19	0,14	0,62	35,92	3,95	21,68	22,15	1,30	0,54	10,83
Киришский	0,19	0,19	0,51	44,96	3,16	17,40	17,06	0,95	0,22	12,95
Кировский	0,24	0,19	0,55	38,18	3,50	21,85	16,54	1,30	0,42	14,68
Лодейнопольский	0,25	0,16	0,56	33,41	5,16	31,15	16,50	1,01	0,43	7,75
Ломоносовский	0,30	0,21	0,80	34,78	4,05	21,93	20,43	1,30	0,35	12,46
Лужский	0,20	0,18	0,50	31,65	4,31	30,24	19,27	1,01	0,34	9,80
г. Пикалево	0,26	0,17	0,45	46,20	4,71	22,54	14,03	1,38	0,33	7,02
Подпорожский	0,21	0,20	0,72	29,01	4,78	38,62	14,75	0,90	0,47	7,28
Приозерский	0,28	0,18	0,58	36,02	4,91	24,00	19,22	1,25	0,46	10,21
Сланцевский	0,25	0,17	0,53	28,07	7,21	35,53	13,74	1,02	0,37	10,17
г. Сосновый Бор	0,26	0,29	0,49	45,78	2,63	13,15	17,13	1,18	0,37	16,51
Тихвинский	0,20	0,17	0,50	27,84	7,63	33,26	16,02	1,06	0,48	9,97
Тосненский	0,20	0,15	0,59	37,54	3,52	22,56	18,76	1,25	0,31	12,50
г. Шлиссельбург	0,22	0,16	0,61	41,61	3,70	16,91	17,24	1,14	0,58	15,67
ВСЕГО	0,24	0,19	0,62	37,46	4,29	23,17	18,12	1,19	0,38	11,60

## По обеим сторонам Наровы

(Начало на 3-й стр.)

сих крепостей она имеет форму геометрического квадрата. Стены, достигавшие 15 м высоты и 2 м толщины, были сложены из местного плитняка, скрепленного известковым раствором. Стены снабжены боевым ходом, защищенным зубцами, которые имели форму ласточкиного хвоста. Сверху боевой ход прикрывался деревянным козырьком. По углам стены усилены мощными квадратными башнями высотой в 19 метров. Разделенные деревянными перекрытиями на ярусы, башни имеют бойницы для ведения огня.

Имен строителей Ивангорода история не сохранила. Можно предполагать, что руководство строительством было поручено князю Шуйскому, который в 1491 году был назначен великокняжеским наместником в Пскове. В связи с каким-то особым заданием Ивана III (по всей вероятности, под особым заданием и подразумевается строительство Ивангорода).

В годы Второй мировой войны 6 башен Ивангородской крепости были взорваны фашистами. В настоящий момент крепость восстановлена. Работы руководил эстонский архитектор Х. Потти, «С возведением вала Ивангородская крепость приняла облик замечательного памятника русского крепостного зодчества XV—XVIII веков.

Особого внимания на левобережье Наровы заслуживает Пюхтицкий (Куремяэский) монастырь. Он расположен на гравийной возвышенности, что в 10 километрах от реки Наровы, приблизительно в центре между Чудским озером и Финским заливом, там, где пролегала граница, которая делила население Эстонии на православных и лютеран.

(Продолжение следует).

Следующий номер газеты выйдет 28 июня с. г.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»  
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор  
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

## Обращение к избирателям, голосовавшим за Лебедя А. И., Явлинского Г. А., Жириновского В. В.

С ВОЮ заинтересованность в дальнейшей судьбе России, свою активную позицию по отношению к смене нынешнего режима правящей власти вы наглядно продемонстрировали участием в голосовании первого тура по выборам Президента Российской Федерации. Такая позиция вызывает искреннее уважение всех народно-патриотических сил.

Неумолимая логика выборной борьбы привела к тому, что на сегодняшний день осталось только два кандидата на пост президента. От правящей власти действующий президент Б. Н. Ельцин и представитель народно-патриотических сил Г. А. Зюганов. Можно много дискутировать по поводу непонимания народом тех или иных качеств и достоинств, отдельных положений программ выбывших из дальнейшей борьбы кандидатов. Поле для размышления большое. Но

факт есть факт. Осталось только двое. И только из этих двоих предстоит выбрать человека, который будет определять дальнейшую жизнь нашей Родины.

Понятно, что во втором туре голосования ваши голоса, отданные тому или другому кандидату, будут иметь решающее значение в его избрании на высшую ступеньку власти. Таким образом, буквально в ваших руках судьба Отечества.

Конечно, можно отстраниться от выбора, не приняв участия в голосовании, с желанием: «Чума на оба ваших дома». Но беда вся в том, что дом-то у нас один, общий — Россия, Держава. А разве за нее не обидно?

Все вы, наверняка, анализировали и личностные качества и предвыборные программы оставшихся претендентов. И что-то вас в них не устроило, не привлекло, оттолкнуло. Жизнь заставляет вернуться к анализу и еще раз переосмыслить, кто же все-таки из двоих кандидатов сможет управлять Россией так, чтобы вернуть ей звание великой страны во всех смыслах этих слов. Пусть, по вашему мнению, это будет выбор из двух зол, при котором выбирают меньшее.

Но все же. Сделайте свой выбор!

Штаб избирательного блока в поддержку Г. А. Зюганова г. Сланцы.

Клавдия Николаевне АНТОНОВОЙ

Дорогая жена, мамочка, бабушка! Поздравляем тебя с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни. Пусть твой огонек, как всегда, для нас будет надеждой, спасением и любовью.

Муж, дочь, зять, внук.

Луизе Анатольевне ПОЧТИНОЙ

От всей души поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия. Сотникова, Никитины, Ивановы.

Анатолию Анатольевичу КАРЕЛИНУ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, любви, творческих успехов и благополучия.

Коллектив управления АО «Завод «Сланцы».

Утерянны паспорт и водительское удостоверение на имя Ефимова Николая Александровича. Нашедшему звонить по тел. 22-334. Вознаграждение гарантировано.

Продается однокомнатная квартира в центре Сланцев (3 этаж, балкон). Звонить в г. Иваново по тел. 23-50-05.

## Куплю

Куплю «Москвич-412» 2140 в хорошем сост. Тел. 64-588.

## СМС счетмашсервис

## СЧЕТЧИКИ И ДЕТЕКТОРЫ БАНКНОТ

## КАССОВЫЕ АППАРАТЫ

различных моделей (ЭКР, Ока, Микро и др.)

## СОПУТСТВУЮЩИЕ И РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Стабильно низкие цены, гибкая система скидок. Обучение кассиров и техников. Гарантия, сервис.

Тел./факс: (812) 316-19-19, 299-90-51, 271-60-55.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО КУПОНУ

### Продаются

мотоцикл ЯВА 1989 г. Т. 25-432. Мен. дом в Лучках (4 комн.) на два жилья. Сд. гараж на 3 пос. Т. 42-839.

гараж: на 3 пос. и в д. Гостицы, дом в д. Воскресенское Добручин. с/с, блоки (нарв.). Шахт. сл. 12-61.

газовая четырехконфорочная плита б/у, полированная стол б/у. Тел. 21-958 с 9 до 17 час.

мопоцикл с коляской ИЖ-Юпитер-3 в хорошем сост. Обращаться: ул. Сосновая, д. 33 или д. 35.

мебель, гараж в городе. мопоцикл ИЖ-Планета-спорт, автозапчасти, сейф несгораемый, тел. 24-763.

дача в с/т «Здоровье», ходильник двухкамерный «Бирюса», пылесос «Филипс». Звонить 41-270.

ВАЗ-21063 1987 г. выпуска коричневого цвета в хорошем сост. Обращаться: т. 33-489.

персидские котята с родословной. Тел. 21-437.

двуухкомнатная квартира в Лучках, второй этаж. Тел. 42-242.

недорого имп. зимн. коляска, вельвет, син. цв. Зв. после 19 час. 25-343.

2-ком. кв., нов. пл., 1 эт. или 2-ком. кв., ст., пл., 5 эт. и комн. в Лучках на 3-ком. кв., ул. пл. Зв. после 19 час. 25-343.

1-комн. кв. нов. план. (5 эт.) на 2-комн. старой план. Тел. 21-264.

комната в СПб плос квартира в Лучках на кв. в СПб. Тел. 41-411.

### Разменивается

разменивается 3-комн. кв. в Лучках на 2-комн. кв. и однокомн. или комната. Тел. 22-341 с 10 до 17 час.

## ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

## ДИЛЕРОВ!

## ПРОИЗВОДСТВО И РЕАЛИЗАЦИЯ

мелк